



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西部市报

2025年7月

17

星期四
乙巳年
六月廿三

永川 晴 29℃~40℃

立足渝西 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西部市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第1077期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

从废弃矿洞到纳凉戏水胜地

永川清水河生态治理焕新颜

渝西部市报记者 钟梅文/图

曾是工业遗迹的永川区红炉镇万胜村清水河,如今焕发新生!近年来,清水河通过山洪沟系统治理与生态修复,摇身变成清澈见底、绿荫环绕的避暑戏水乐园,成为市民消暑纳凉戏水的热选地。

7月的清水河,山涧溪流清澈见底,蜿蜒于青翠山林间,人目皆是如诗如画的山水风光。微风拂过,带来阵阵凉意。改造后的河道宛如天然氧吧,吸引了众多游客驻足——赤脚踩在清凉的溪水中,聆听清脆鸟鸣与阵阵蝉鸣,尽享山水之趣。

孩童尤其开心。只见他们在家长的陪同下,手持水枪在浅滩处嬉戏玩闹,欢笑声与水花飞溅,与自然天籁交织成夏日最美乐章。

“孩子天性爱玩水,这里的河水清澈、生态好,水流平缓,安全有保障,孩子玩得特别开心。”游客姜来的话,道出了不少家长的放心。

清水河的源头是英山山脉一个废弃煤矿洞,它曾是红炉镇作为永川能源重镇的见证。沿线5座煤矿曾带来经济繁荣,却也留下了生态隐忧。

为彻底改变面貌,2024年3月,永川区水利局斥资1407万元启动清水河山洪沟治理项目。通过护岸加固、河道疏浚清淤、新建拦砂堰等综合措施,对5.56公里河道进行系统性生态修复。

红炉镇政府敏锐抓住清水河“冬暖夏凉”的自然禀赋,对改造后的河道及其周边进行巧妙开发:建设停车场、健身步道,打造摸鱼塘、戏水潭等亲水设施,成功将工业遗迹转化为生态旅游资源,实现华丽转身。

“这只是一个开始。”红炉镇相关负责人称,欢迎市民朋友在炎炎夏日来清水河体验这份山野间的清凉与惬意。未来,该镇将结合丰富的工业遗址资源,布局餐饮、住宿等多元业态,实现清水河及周边四季可游的格局。



清水河清澈见底、绿荫环绕。



市民在清水河畔消暑纳凉。

扫码关注



把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

《永川新闻》
(2025年7月16日)

导读

搭乘滚装船转关运输 “渝车出海”再提速

重庆为外卖骑手撑起清凉绿荫

>> 2版